
平成２７年度第８回県政参画電子アンケート 

「山陰海岸ジオパーク及び中海ラムサール条約登録に関するアンケート」 

 

 １ 調査概要 

 

 ・テーマ   山陰海岸ジオパーク及び中海ラムサール条約登録に関するアンケート 

 ・実施期間 平成２８年１月１３日（水）から平成２８年１月２５日（月） 

 ・対象    県政参画電子アンケート会員 

 ・回答    ６４５名 ／８２１名  （回答率 ７８．６％） 

 

 ２ アンケートの目的 

鳥取県には、平成１７年１１月にラムサール条約湿地として登録されてから１０年が経った 

中海（・宍道湖）や、平成２２年１０月に「世界ジオパークネットワーク」に加盟が認定された「山 

陰海岸ジオパーク」など豊かな自然環境があります。これらの自然環境への認識や利活用な 

どについて調査し、今後の施策の参考とするためアンケートを実施いたします。 

 

 

■ 山陰海岸ジオパークについて 
 

（問１）あなたは、「ジオパーク」をご存じでしたか。  
１ 「ジオパーク」とは何のことか

知っていた  
  456 人 70.7% 

 

２ 「ジオパーク」という言葉は聞

いたことあったが、何のことか知

らなかった  
  182 人 28.2% 

 

３ 「ジオパーク」という言葉自体

聞いたことがなかった  
  7 人 1.1% 

 

 

 

（問２）山陰海岸（京都府～鳥取県）が世界ジオパークとして 

認定されていることをご存知でしたか。  

１ 知っていた    568 人 88.1% 
 

２ 知らなかった    77 人 11.9% 
  

 

（問３）鳥取県内のどの範囲がジオパークとして認定をされているかご存知でしたか。  

１ 知っていた    196 人 30.4% 
 

２ 何となく知っていた    372 人 57.7% 
 

３ 知らなかった    77 人 11.9% 
 

２ なんとなく知っていた   0 人 0%  
 

 

（問４）山陰海岸ジオパークを案内する「のぼり」や「看板」などを見かけたことがありますか。  

１ ある    330 人 51.2% 
 

２ ない    313 人 48.5% 
  

 



（問６）山陰海岸が世界ジオパークとして認定されて５年経過しますが、 

認定されてから地域の変化を感じますか。  

１ 感じる    106 人 16.4% 
 

２ 感じない    249 人 38.6% 
 

３ 分からない    288 人 44.7% 
  

 

（問８）山陰海岸ジオパーク関連の事業のうち、ご存知のもの全てにチェックをしてください。 

（複数選択可）どれも聞いたことがない場合には「７ どれも聞いたことがない」のみを選択してください。 
（なお、事業主体が鳥取県ではないものもあります。）  

１ 世界ジオパークのユネスコ正

式事業化（Ｈ２７．１１） 
  132 人 20.5% 

 

２ 山陰海岸ジオパーク ナツヤ

スミ宿題ラリー 
  50 人 7.8% 

 

３ 鳥取砂丘検定   298 人 46.2% 
 

４ 山陰海岸ジオパークガイド

（通称 ジオガイド） 
  203 人 31.5% 

 

５ 山陰海岸ジオパーク１２０ｋｍ

ウォーク 
  178 人 27.6% 

 

６ ＪＲ臨時快速列車 山陰海岸

ジオライナー（Ｈ２３．４～） 
  234 人 36.3% 

 

７ どれも聞いたことがない   181 人 28.1% 
  

 

（問９）山陰海岸ジオパークについて、今後どのような取組を行っていくべきだと考えますか 

（複数回答可） 回答に困る場合は「７ 分からない」のみを選んでください。  
１ ジオパークに登録されている

ことを「のぼり」や「看板」を使っ

て積極的にＰＲする 
  120 人 18.6% 

 

２ 特に県外からの観光客を呼

び込めるような観光施策を強化

する 
  345 人 53.5% 

 

３ 今の環境を守る取組を一層

強化する 
  315 人 48.8% 

 

４ イベントを多数開催し、県内

に向けてＰＲする 
  240 人 37.2% 

 

５ 近県（兵庫県・京都府）との

連携を強化して活動をより広域

的に行う 
  261 人 40.5% 

 

６ ジオパークに特化した取り組

みは行わなくてよい 
  26 人 4% 

 

７ 分からない   70 人 10.9% 
 

８ その他   17 人 2.6% 
  

 

  



■ 中海・宍道湖ラムサール条約湿地登録について 
 

（問１１）あなたは、ラムサール条約の趣旨をご存じでしたか。  

１ 知っていた    315 人 48.8% 
 

２ 知らなかった    330 人 51.2% 
  

 

（問１２）中海・宍道湖がラムサール条約に登録されていることをご存知でしたか。  

１ 知っていた    364 人 56.4% 
 

２ 知らなかった    281 人 43.6% 
  

 

（問１３）昨年、中海でラムサール条約に関連した様々なイベントが開催されましたが、 

次のうちご存知のものをお選びください。（複数選択可） 
どれも聞いたことがない場合は「７ どれも聞いたことがない」のみを選択してください。 

（事業主体が鳥取県ではないものもあります） 
１ 中海夕暮れコンサート（５月

～９月）  
  128 人 19.8% 

 

２ ラムサール条約登録湿地・

中海宍道湖一斉清掃（６月）  
  146 人 22.6% 

 

３ 中海バイク＆ラン（１０月）    33 人 5.1% 
 

４ ラムサールシンポジウム（１

１月）  
  45 人 7% 

 

５ 彦名・水鳥ふれあいウォーキ

ング大会（１１月）  
  70 人 10.9% 

 

６ ラムサールフェア（１１月 松

江市にて開催）  
  23 人 3.6% 

 

７ どれも聞いたことがない    396 人 61.4% 
  

 

（問１４）それらのイベントはどこでお知りになられましたか。（複数選択可）  

１ テレビ・ラジオで見聞きして    152 人 23.6% 
 

２ 関連するイベントに参加して    33 人 5.1% 
 

３ 県や市町村のホームページ

を見て  
  30 人 4.7% 

 

４ 新聞報道や書籍を読んで    74 人 11.5% 
 

５ 県や市町村などが発行する

広報誌を見て  
  57 人 8.8% 

 

６ 街中のポスターやのぼり・看

板などを見て  
  18 人 2.8% 

 

７ 学校からのチラシを見て    11 人 1.7% 
 

８ 忘れた    13 人 2% 
 

９ その他    13 人 2% 
  

 

 

 



（問１５）あなたが実際に参加（鑑賞・聴講等）されたことのあるイベントを教えて下さい。（複数選択

可）どれにも参加等していない場合は「８ どれも参加していない」のみをお選びください。  
１ 中海夕暮れコンサート（５月～

９月）  
  32 人 5% 

 

２ ラムサール条約登録湿地・中

海宍道湖一斉清掃（６月）  
  24 人 3.7% 

 

３ 中海バイク＆ラン（１０月）    6 人 0.9% 
 

４ ラムサールシンポジウム（１１

月）  
  4 人 0.6% 

 

５ 彦名・水鳥ふれあいウォーキ

ング大会（１１月）  
  8 人 1.2% 

 

６ ラムサールフェア（１１月 松

江市にて開催）  
  3 人 0.5% 

 

７ その他    2 人 0.3% 
 

８ どれも参加していない    572 人 88.7% 
  

 

（問１６）今後、中海に関してどのような取組を行っていくべきだと思いますか。 

最も必要性があると思われるものを一つお選びください。  
１ 水質浄化の取組を積極的に行

う 
  315 人 48.8% 

 

２ ワイズユース（賢明な利用）を

積極的に行う 
  139 人 21.6% 

 

３ 中海に関しての取組を行う必

要はない 
  11 人 1.7% 

 

４ 分からない   166 人 25.7% 
 

５ その他   10 人 1.6% 
  

 

（問１７）中海のワイズユース推進のために最も必要なことは何だと思いますか。 

（一つ選択してください）  
１ 県民向けのイベントを多数開

催する  
  133 人 20.6% 

 

２ 観光資源として県外から観光

客が来るように情報発信する  
  146 人 22.6% 

 

３ 学校教育現場において、環境

学習のフィールドとして活用する  
  201 人 31.2% 

 

４ 中海でのワイズユース推進の

取組を行う必要はない  
  8 人 1.2% 

 

５ 分からない    143 人 22.2% 
 

６ その他    11 人 1.7% 
  

 

  



 

（問１８）中海を含めその他の海や湖の水質浄化のために今後やってみたい取組 

（すでにやっている取組）は何ですか  
１ 海岸・湖岸でのゴミ拾い（アダ

プトプログラム含む） 
  287 人 44.5% 

 

２ 家庭から出る排水の汚濁物質

（油、生ごみなど）を削減する取組 
  383 人 59.4% 

 

３ 海や湖に流入する河川の清掃

活動 
  263 人 40.8% 

 

４ 特にない   104 人 16.1% 
 

５ その他   14 人 2.2% 
  

 

（問１９）中海周辺でのワイズユースイベントとして参加してみたいイベントは何ですか。 

（複数選択可）  

１ カヤックやボート    232 人 36% 
 

２ スタンドアップパドルボード（ＳＵ

Ｐ）  
  85 人 13.2% 

 

３ 釣り    173 人 26.8% 
 

４ ランニングやサイクリング    168 人 26% 
 

５ 中海の食材を活用したグルメイ

ベント  
  272 人 42.2% 

 

６ コンサート（音楽芸術鑑賞）    184 人 28.5% 
 

７ いずれも参加したくない    81 人 12.6% 
 

８ その他    15 人 2.3% 
  

 

（問２０）ラムサール条約登録前（平成１７年頃）に比べて、中海はきれいになったと感じますか。 

実際に行ってみたり、報道などを見聞きした情報から回答してください。  

１ そう思う    117 人 18.1% 
 

２ どちらでもない    91 人 14.1% 
 

３ そう思わない    46 人 7.1% 
 

４ 分からない    388 人 60.2% 
  

 

  



○性別  

１ 男性   293 人 45.4% 
 

２ 女性   352 人 54.6% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   13 人 2% 
 

２ ２０歳代   65 人 10.1% 
 

３ ３０歳代   159 人 24.7% 
 

４ ４０歳代   167 人 25.9% 
 

５ ５０歳代   113 人 17.5% 
 

６ ６０歳代   84 人 13% 
 

７ ７０歳以上   44 人 6.8% 
  

 

○お住まいの市町村 

１ 鳥取市   271 人 42% 
 

２ 米子市   181 人 28.1% 
 

３ 倉吉市   40 人 6.2% 
 

４ 境港市   32 人 5% 
 

５ 岩美町   6 人 0.9% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 2.2% 
 

９ 三朝町   4 人 0.6% 
 

１０ 湯梨浜町   18 人 2.8% 
 

１１ 琴浦町   19 人 2.9% 
 

１２ 北栄町   11 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.6% 
 

１４ 大山町   15 人 2.3% 
 

１５ 南部町   6 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   4 人 0.6% 
 

１７ 日南町   5 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.5% 
 

２０ 県外   6 人 0.9% 
  

 



○居住地区  

１ 東部地区   295 人 45.7% 
 

２ 中部地区   92 人 14.3% 
 

３ 西部地区   252 人 39.1% 
 

４ 県外   6 人 0.9% 
  

 


